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Një nga produktet kryesore të eksportit në Shqipëri janë bimët mjekësore dhe 
aromatike (BMA). Ky sektor siguron jetesën e mijëra familjeve të cilat i mbledhin 
ose i kultivojnë këto bimë. Megjithatë, një pengesë kryesore për rritjen e 
eksporteve të BMA-ve është mungesa e një sistemi efikas për trajtimin e tyre pas 
vjeljes: aktualisht fermerët i thajnë BMA-të vetë, shpesh në kushte ku nuk mund të 
garantohet higjiena e duhur. Kjo shkakton ulje të cilësisë dhe në këtë mënyrë 
zvogëlon edhe të ardhurat e gjeneruara nga eksporti i BMA. 

Si përgjigje, RisiAlbania u bashkua me ÇIBUKU Ltd, një nga grumbulluesit dhe eksportuesit 
kryesorë të BMA në Shqipëri, për të përdorur raftet e tharjes. Në vend që fermerët t'i thajnë 
vetë BMA, ata ia dërgojnë BMA-të e freskëta grumbulluesit ÇIBUKU, i cili pastaj siguron që 
BMA të thahen në kushtet e duhura. Kjo heq barrën e fermerëve përsa i përket tharjes së 
BMA një aktivitet që merr kohë dhe ul cilësinë. Në vend të kësaj, fermerët mund t'i 
kushtojnë kohë mbledhjes së BMA të freskëta, duke bërë të mundur rritjen sasisë dhe të 
ardhurave të tyre. 

 

 

Në ndjekje të nevojës së tregut të turizmit për guidat 
turistike në Shqipëri, gjatë periudhës Prill-Maj 2017, 
Ministria e Zhvillimit Ekonomik, Turizmit, Tregtisë 
dhe Sipërmarrjes (MZHETTS), filloi  fazën e dytë të 
certifikimit për personat që aspirojnë të punojnë si 
guida turistike në Shqipëri. Kjo fazë e dytë e 
certifikimit për 52 guidat turistike në Shqipëri u 

përmbyll në një ceremoni të organizuar në ambientet e MZHETTS.  

Shoqata Kombëtare e Guidave Turistike në Shqipëri (NATGA) e mbështetur nga Risi ishte 

përsëri një nga partnerët kryesorë të Ministrisë përgjatë procesit të përzgjedhjes dhe 
certifikimit . Që nga muaji qershor 2017, Shqipëria numëron gjithsej 211 guida turistike të 
certifikuara, të cilët janë pjesë e tregut dhe mund të ofrojnë shërbimet e tyre për vizitorët. 
Ky proces shumë i ri në vend i ka dhënë udhërrëfyesit turistik autoritetin e duhur për të 
bërë punën në mënyrë profesionale.  

 

Duke punuar së bashku me partnerët nga 
sektori privat, publik dhe nga shoqëria 
civile për nxitjen e hapjes së vendeve të 
punës dhe ndërmjetësimin efikas për 
punësim, RisiAlbania synon të vërë tregun 
e punës në dobi të rinisë shqiptare. 
 

Kohëzgjatja e projektit: 
Nëntor 2013 – Tetor 2017 

 
Adresa & Kontaktet: 

Rr. Ismail Qemali, P18, H.3, Apt. 15 Tiranë,   
Shqipëri 

                     Tel: +355 (0) 422 48 52 
                    Email:info@risialbania.al 

www.risialbania.al 

 

Përmirësimi i mënyrës së trajtimit të BMA-ve pas vjeljes  

Guidat Shqiptare Turistike – faza e dytë e certifikimit  

mailto:info@risialbania.al
http://www.risialbania.al/


"Do you have an Idea?", një shfaqje e suksesshme televizive për sipërmarrjen 

Akademia e Hotelerisë dhe Turizmit feston suksesin e arritur në trajnimin dhe punësimin e të rinjve 

 

Më 26-27 prill 2017 RisiAlbania mundësoi vizitën njohëse të dy përfaqësuesve të organizatës 
Zvicerane për Arsimin dhe Formimin Profesional (AFP)ë Teknologjine e Informacionit dhe 
Komunikimit (TIK) në Shqipëri me qëllim vendosjen e lidhjeve për bashkëpunim me Shoqatën 
Shqiptare të Teknologjisë dhe Informacionit (AITA) dhe bizneseve të sektorit.në fushën e 
nënkontraktimit (outsourcing). Pas kësaj vizite të parë u vendos që në fillim të vitit 2018, do të 
organizohet në Shqipëri një event B2B midis kompanive zvicerane dhe shqiptare të TI, me qëllim 
identifikimin e mundësive të  bashkëpunimit midis bizneseve. Më shumë informacion në lidhje me 

këtë iniciativë gjendet në portalin https://www.swissict-on-tour.ch/  

 

"Do you have an Idea?", një program televiziv për promovimin e sipërmarrjes që 
filloi në fund të muajit Shkurt në Vizion Plus dhe i mbështetur nga RisiAlbania u 
mbyll me sukses pas 14 episodeve. Rreth 50 individë paraqitën produktet dhe idetë 
e tyre inovative të biznesit para një paneli ekspertësh dhe sipërmarrësish. Të tre 
fituesve si edhe 19 pjesëmarrësve të tjerë iu ofrua mbështetje nga anëtarët e jurisë 
për fillimin e biznesit të tyre.    

 
 

 

Ceremonia e organizuar për të festuar suksesin e arritur në trainimin dhe punësimin e rreth 180 të rinjve në hotelet dhe restorantet 
luksoze të Tiranës, mblodhi së bashku të rinj, biznese dhe institucione kryesore që mbështesin Akademinë në një veprimtari festive 
më 20 prill në Hotel Plazza. Të ftuarit e nderit, Kryetari i Bashkisë së Tiranës, Z. Erion Veliaj, Ministrja e Mirëqenies Sociale dhe 
Rinisë Znj. Olta Xhaçka dhe Zëvendës Shefi i Misionit i Ambasadës Zvicerane në Shqipëri Z. Philipp Keller festuan së bashku me 
pjesëmarrësit.  

RisiAlbania e ka mbështetur Akademinë 
e Hotelerisë dhe Turizmit për të trajnuar 
dhe punësuar të rinjtë e papunë në fusha 
të ndryshme të sektorit të Turizmit dhe 
Hotelerisë dhe për të motivuar të rinjtë e 
tjerë për të ndjekur kurset e akademisë 
dhe për të gjetur një punë më pas në 
këtë sektor. 

Rreth 98% e të trajnuarve  nga kjo 
Akademi janë të punësuar dhe kërkesa 
nga bizneset për punësim është e lartë. 

 
 
 
 

                                                                                                       
                                              
                                                                                                                                                                   Zbatuar nga: 

Eventet e ardhshme 
 

Fundi i korrikut – Qendra Artizanale 'Margarita' do të inaugurojë tregun e artizanëve që u krijua me mbështetjen e 
RisiAlbania dhe të aktorëve të tjerë. 

  

 
 

Lidhja e biznesit zviceran me atë shqiptar në sektorin IT 

https://www.swissict-on-tour.ch/

